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 函館市子どもの生活実態調査結果（中間報告）  
 

１ 実態調査について 
   本市の子どもの貧困の実態について把握し，子どもの貧困対策等に係る施策展開の
ための基礎資料とするため，函館市子どもの生活実態調査を実施した。 

  ※ 今回は，主要な項目について中間報告として整理したものであり，今後，最終の取
りまとめを行う予定。 

 
２ 調査の概要について 
 （１）調査対象 
    保護者：５歳，小５，中２，高２ 

子ども：小５，中２，高２ 

【配布対象年齢の考え方】 

５歳：就学直前の年齢 

小５，中２，高２：入学，卒業や受験といった時期から少し間があり，保護者も比較的客観的に

子どもの生活環境などについてみることができる，進学の２年次前の年齢 

 
（２）調査内容 
・保護者：健康状態，就労状況，収入，学歴，暮らし向き，制度の利用状況 等 
・子ども：健康状態，生活習慣，学習，人とのつながり 等 
 
（３）調査方法 
 ・無記名によるアンケート方式 
 ・５歳，高２は郵送による配布・回収 
・小５，中２は教育委員会を通じて調査票を配布・回収 

 
（４）実施時期 
 ・郵送配布・回収（５歳，高２） 
   平成 29年 8 月上旬～8 月 27 日（日） 
  ・学校配布・回収（小５，中２） 
    平成 29年 8 月下旬～9 月 19 日（火） 

【抽出方法】 

５歳，高２：平成 29年 4 月 1 日現在で５歳および１６歳である者のうち，各 1,000 人を新総

合計画の地区区分の構成割合により案分し，住民基本台帳から抽出。 

小５，中２：各 1,000 人を新総合計画の地区区分の構成割合により学校案分し，小学校 25 校，

中学校 14 校を抽出。 
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（５）回収状況 

調査 
対象 

配布
回収 

配布数 有効回答票数（有効回答票率） 
保護者 子ども 保護者 子ども 

５歳 郵送 1,000 ― 507（50.7％） ― 
小５ 学校 1,008 1,008 785（77.9%） 780（77.4%） 
中２ 学校 1,027 1,027 797（77.6%） 807（78.6%） 
高２ 郵送 1,000 1,000 315（31.5%） 315（31.5%） 

計 4,035 3,035 2,404（59.6%） 1,902（62.7%） 

     

合 計 
（保護者＋子ども）

配布数 
7,070 

有効回答票数（有効回答票率） 
4,306（60.9％） 

 
 
３ 調査結果（一部） 

・ 回答者の属性（子どもとの続柄，世帯類型） 
・ 健康状態（保護者，子ども，受診の抑制経験） 
・ 経済状況（家計の状況，就学援助） 
・ 教育の状況（塾や習い事，どの段階まで教育を受けさせたいか） 
・ 子育てについて（子どもについての悩み，相談相手の有無） 
・ 制度等の利用状況（相談機関等に相談した経験） 

 
 
 
 
 
 
中間報告集計数値等について                             

・ 本集計については，今後，すべての項目について精査のうえ最終報告を行う予定である。 
・ 調査データ精査前のため，設問によって，母数が回収数と一致しないことがある。 
・ 今回の集計上，基本的に未記入等不明分や除いた回収数を記載している。 
・ 結果数値（％）は小数点第２位を四捨五入して表示しているため，内訳の計が合計  
（１００％）に一致しないことがある。 
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調査概要

回収状況
（単位：件，％）

保護者票 子ども票

配布数 1,000

有効回答票数 507

有効回答票率 50.7%

配布数 1,008 1,008

有効回答票数 785 780

有効回答票率 77.9% 77.4%

配布数 1,027 1,027

有効回答票数 797 807

有効回答票率 77.6% 78.6%

配布数 1,000 1,000

有効回答票数 315 315

有効回答票率 31.5% 31.5%

配布数 4,035 3,035 7,070

有効回答票数 2,404 1,902 4,306

有効回答票率 59.6% 62.7% 60.9%

回答者の属性（お子さんとの関係）
（単位：人，％）

区分 母親 父親 きょうだい 祖母 祖父 無回答

459 44 0 2 2 0

90.5% 8.7% 0.0% 0.4% 0.4% 0.0%

小学 732 50 0 3 0 0

５年生 93.2% 6.4% 0.0% 0.4% 0.0% 0.0%

中学 741 51 0 4 0 1

２年生 93.0% 6.4% 0.0% 0.5% 0.0% 0.1%

高校 275 39 0 1 0 0

２年生 87.3% 12.4% 0.0% 0.3% 0.0% 0.0%

2,207 184 0 10 2 1

91.8% 7.7% 0.0% 0.4% 0.1% 0.0%

世帯類型
（単位：人，％）

区分 両親世帯
祖父母同
居の両親
世帯

母子世帯
祖父母同
居の母子
世帯

父子世帯
祖父母同
居の父子
世帯

その他 無回答

366 50 35 30 1 0 4 21

72.2% 9.9% 6.9% 5.9% 0.2% 0.0% 0.8% 4.1%

小学 498 68 113 44 6 8 3 45

５年生 63.4% 8.7% 14.4% 5.6% 0.8% 1.0% 0.4% 5.7%

中学 507 80 110 44 7 8 1 40

２年生 63.6% 10.0% 13.8% 5.5% 0.9% 1.0% 0.1% 5.0%

高校 199 19 59 15 6 2 5 10

２年生 63.2% 6.0% 18.7% 4.8% 1.9% 0.6% 1.6% 3.2%

1,570 217 317 133 20 18 13 116

65.3% 9.0% 13.2% 5.5% 0.8% 0.7% 0.5% 4.8%

健康状態等

保護者の健康状態等
複数回答（単位：人，％）

区分 健康 通院中 入院中
通院はな
いが体調
が悪い

障がいあ
り（難病
除く）

難病指定
あり

その他

426 56 0 23 4 2 2

84.0% 11.0% 0.0% 4.5% 0.8% 0.4% 0.4%

小学 621 128 0 29 7 6 4

５年生 79.1% 16.3% 0.0% 3.7% 0.9% 0.8% 0.5%

中学 617 132 0 41 4 6 5

２年生 77.4% 16.6% 0.0% 5.1% 0.5% 0.8% 0.6%

高校 217 64 1 30 3 3 3

２年生 68.9% 20.3% 0.3% 9.5% 1.0% 1.0% 1.0%

1,881 380 1 123 18 17 14

78.2% 15.8% 0.0% 5.1% 0.7% 0.7% 0.6%

５歳

区　　分

５歳

小学
５年生

中学
２年生

高校
２年生

合計

５歳

合計

合計

５歳

合計
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子どもの健康状態等
複数回答（単位：人，％）

区分 健康 通院中 入院中
通院はな
いが体調
が悪い

障がいあ
り（難病
除く）

難病指定
あり

発達に
遅れあり

その他

449 46 0 0 11 1 18 3

88.6% 9.1% 0.0% 0.0% 2.2% 0.2% 3.6% 0.6%

小学 707 61 0 4 7 0 20 7

５年生 90.1% 7.8% 0.0% 0.5% 0.9% 0.0% 2.5% 0.9%

中学 723 52 0 13 9 2 10 11

２年生 90.7% 6.5% 0.0% 1.6% 1.1% 0.3% 1.3% 1.4%

高校 282 17 0 6 6 0 5 3

２年生 89.5% 5.4% 0.0% 1.9% 1.9% 0.0% 1.6% 1.0%

2,161 176 0 23 33 3 53 24

89.9% 7.3% 0.0% 1.0% 1.4% 0.1% 2.2% 1.0%

過去１年間に経済的理由に限らず，病院等を受診した方が良いと思ったが受診させなかった（できなかった）経験
（単位：人，％）

区分 あった なかった 無回答 あった なかった 無回答

84 422 1 208 297 2

16.6% 83.2% 0.2% 41.0% 58.6% 0.4%

小学 155 625 5 288 493 4

５年生 19.7% 79.6% 0.6% 36.7% 62.8% 0.5%

中学 174 619 4 277 514 6

２年生 21.8% 77.7% 0.5% 34.8% 64.5% 0.8%

高校 44 271 0 89 226 0

２年生 14.0% 86.0% 0.0% 28.3% 71.7% 0.0%

457 1,937 10 862 1,530 12

19.0% 80.6% 0.4% 35.9% 63.6% 0.5%

経済状況

家計の状況
（単位：人，％）

毎月貯金
している

貯金して
いない

貯金を
取り崩し

借金生活

178 140 38 209 117 67 50 3

35.1% 27.6% 7.5% 41.2% 23.1% 13.2% 9.9% 0.6%

小学 234 174 60 355 173 105 68 23

５年生 29.8% 22.2% 7.6% 45.2% 22.0% 13.4% 8.7% 2.9%

中学 196 151 45 366 205 130 75 30

２年生 24.6% 18.9% 5.6% 45.9% 25.7% 16.3% 9.4% 3.8%

高校 73 53 20 132 104 65 39 6

２年生 23.2% 16.8% 6.3% 41.9% 33.0% 20.6% 12.4% 1.9%

681 518 163 1,062 599 367 232 62

28.3% 21.5% 6.8% 44.2% 24.9% 15.3% 9.7% 2.6%

過去１年間に経済的理由で，次の支払が出来なかったことはあるか
複数回答（単位：人，％）

区分
電話料金
（携帯・ｽ
ﾏﾎ含む）

電気・ｶﾞ
ｽ・水道
のいずれ

家賃・住
宅ﾛｰﾝの
いずれか

公的年金
公的医療
保険

税金 給食費
ｸﾚｼﾞｯﾄ
ｶｰﾄﾞ・借
金の支払

33 38 19 34 21 41 7 43

6.5% 7.5% 3.7% 6.7% 4.1% 8.1% 1.4% 8.5%

小学 68 71 34 57 28 79 20 58

５年生 8.7% 9.0% 4.3% 7.3% 3.6% 10.1% 2.5% 7.4%

中学 59 62 31 39 23 73 23 47

２年生 7.4% 7.8% 3.9% 4.9% 2.9% 9.2% 2.9% 5.9%

高校 32 34 20 27 14 33 8 28

２年生 10.2% 10.8% 6.3% 8.6% 4.4% 10.5% 2.5% 8.9%

192 205 104 157 86 226 58 176

8.0% 8.5% 4.3% 6.5% 3.6% 9.4% 2.4% 7.3%

就学援助
（単位：人，％）

区分
受けて
いる

受けて
いない

わからな
い

無回答

小学 200 566 12 7 奨学金の利用状況
５年生 25.5% 72.1% 1.5% 0.9% 一部複数回答（単位：人，％）

中学 198 576 12 11

２年生 24.8% 72.3% 1.5% 1.4% 給付型 貸与型 その他

398 1,142 24 18 高校 56 29 26 1 254 7

25.2% 72.2% 1.5% 1.1% ２年生 17.8% 9.2% 8.3% 0.3% 80.6% 2.2%

無回答

　保護者自身について

５歳

合計

　子どもについて

５歳

合計

区分 黒字
どちらでも
なくぎりぎ
り

赤字

合計

５歳

合計

支払が出来なかったことがあるもの

５歳

合計

受けて
いない

無回答区分
受けて
いる
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教育の状況

塾や習い事
（単位：人，％）

区分
行って
いる

行って
いない

無回答

小学 533 246 6

５年生 67.9% 31.3% 0.8%

中学 463 329 5

２年生 58.1% 41.3% 0.6%

996 575 11

63.0% 36.3% 0.7%

子どもにどの段階まで教育を受けさせたいか
（単位：人，％）

区分 中学 高校
高等専門
学校

短大 専門学校
四年制大
学または
それ以上

まだわか
らない

その他 無回答

小学 0 110 16 25 120 351 153 5 5

５年生 0.0% 14.0% 2.0% 3.2% 15.3% 44.7% 19.5% 0.6% 0.6%

中学 0 141 37 30 116 304 158 8 3

２年生 0.0% 17.7% 4.6% 3.8% 14.6% 38.1% 19.8% 1.0% 0.4%

0 251 53 55 236 655 311 13 8

0.0% 15.9% 3.4% 3.5% 14.9% 41.4% 19.7% 0.8% 0.5%

子どもの高校卒業後の進路をどのように考えているか
（単位：人，％）

区分 就職 短大進学 専門学校
四年制
大学

まだわか
らない

その他 無回答

高校 58 15 40 102 90 6 4

２年生 18.4% 4.8% 12.7% 32.4% 28.6% 1.9% 1.3%

将来，どの段階まで進学したいか　※子どもが回答
（単位：人，％）

区分 高校まで
短大・高
専・専門
学校まで

大学まで
大学院
まで

まだわか
らない

その他 無回答

高校 62 68 127 1 51 3 3

２年生 19.7% 21.6% 40.3% 0.3% 16.2% 1.0% 1.0%

子どもが高校卒業後に進学するとしたら，お金の用意はどうするか
複数回答（単位：人，％）

区分
貯金をあ
てる

学資保険
をあてる

奨学金を
利用

教育ロー
ンを利用

生活福祉
資金・母子
父子寡婦
福祉資金

親せき等
からの援
助

子ども本
人のアル
バイト

まだ目処
が立って
いない

その他

高校 124 109 176 66 12 5 54 52 5

２年生 39.4% 34.6% 55.9% 21.0% 3.8% 1.6% 17.1% 16.5% 1.6%

子育てについて

子どもについての悩み（５歳児）
複数回答（単位：人，％）

区分
子どもの
栄養や
健康

子どもの
成長や
発達

子どもの
しつけ

その他
とくに悩み
はない

97 131 228 17 201

19.1% 25.8% 45.0% 3.4% 39.6%

子どもについての悩み
複数回答（単位：人，％）

区分

子どもとの
話し合い
等の時間
がもてない

親子関係
子どもの
病気や
障がい

子どもの
発達や
しつけ

学校の先
生との
関係

子どもの
友達関係

子どもの
学習や
進路

子どもの
不登校や
ひきこも
り

いじめ
子どもの
非行や不
良行為

子どもの
就職

その他
特に悩み
はない

小学 93 63 54 212 45 165 323 20 24 11 43 16 244

５年生 11.8% 8.0% 6.9% 27.0% 5.7% 21.0% 41.1% 2.5% 3.1% 1.4% 5.5% 2.0% 31.1%

中学 72 59 37 109 40 124 471 17 21 4 60 17 209

２年生 9.0% 7.4% 4.6% 13.7% 5.0% 15.6% 59.1% 2.1% 2.6% 0.5% 7.5% 2.1% 26.2%

高校 24 16 20 15 8 15 136 7 1 2 62 17 115

２年生 7.6% 5.1% 6.3% 4.8% 2.5% 4.8% 43.2% 2.2% 0.3% 0.6% 19.7% 5.4% 36.5%

189 138 111 336 93 304 930 44 46 17 165 50 568

10.0% 7.3% 5.9% 17.7% 4.9% 16.0% 49.0% 2.3% 2.4% 0.9% 8.7% 2.6% 29.9%

合計

合計

５歳

合計
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悩みや困りごとを相談する相手 　　　日ごろ立ち話をするような付き合いのある人
（単位：人，％） （単位：人，％）

区分 いる いない

区分 いる いない いる いない 484 23

498 9 484 23 95.5% 4.5%

98.2% 1.8% 95.5% 4.5% 小学 730 55

小学 764 21 754 31 ５年生 93.0% 7.0%

５年生 97.3% 2.7% 96.1% 3.9% 中学 729 68

中学 780 17 754 43 ２年生 91.5% 8.5%

２年生 97.9% 2.1% 94.6% 5.4% 高校 278 37

高校 303 12 297 18 ２年生 88.3% 11.7%

２年生 96.3% 3.8% 94.3% 5.7% 2,221 183

2,345 59 2,289 115 92.4% 7.6%

97.5% 2.5% 95.2% 4.8%

制度等の利用状況

情報を得るためによく参考にしてる媒体
複数回答（単位：人，％）

区分
行政機関
の広報
誌・案内

行政機関
のホーム
ページ

SNS（LINE
やﾂｲｯﾀｰ
など）

インター
ネット
検索

学校など
からの
お便り

家族や
友人

52 27 55 172 187 167

10.3% 5.3% 10.8% 33.9% 36.9% 32.9%

小学 79 19 59 174 361 200

５年生 10.1% 2.4% 7.5% 22.2% 46.0% 25.5%

中学 54 19 35 124 336 217

２年生 6.8% 2.4% 4.4% 15.6% 42.2% 27.2%

高校 33 8 10 33 99 61

２年生 10.5% 2.5% 3.2% 10.5% 31.4% 19.4%

218 73 159 503 983 645

9.1% 3.0% 6.6% 20.9% 40.9% 26.8%

相談機関や相談員に子育てや生活のことで相談した経験
複数回答（単位：人，％）

区分
市民相
談，女性
相談等

母子・父
子自立支
援員

マザーズ
サポート
ステー
ション

電話相談
専用ダイ
ヤル

子育て支
援コン
シェル
ジュ

母子家庭
等就業・
自立支援
センター

児童家庭
支援セン
ター

児童
相談所

民生委
員・児童
委員

スクール
カウンセ
ラー

20 15 18 13 5 5 2 15 1 2

3.9% 3.0% 3.6% 2.6% 1.0% 1.0% 0.4% 3.0% 0.2% 0.4%

小学 41 36 17 12 2 27 5 43 13 13

５年生 5.2% 4.6% 2.2% 1.5% 0.3% 3.4% 0.6% 5.5% 1.7% 1.7%

中学 38 28 5 18 2 11 5 36 14 20

２年生 4.8% 3.5% 0.6% 2.3% 0.3% 1.4% 0.6% 4.5% 1.8% 2.5%

高校 23 13 5 5 1 6 4 14 4 16

２年生 7.3% 4.1% 1.6% 1.6% 0.3% 1.9% 1.3% 4.4% 1.3% 5.1%

122 92 45 48 10 49 16 108 32 51

5.1% 3.8% 1.9% 2.0% 0.4% 2.0% 0.7% 4.5% 1.3% 2.1%

各制度を利用した経験
複数回答（単位：人，％）

区分
児童扶養
手当

生活保護
生活福祉
資金

母子福祉
資金等貸
付金

就学援助
入学準備
給付金

147 14 4 5 38 27

29.0% 2.8% 0.8% 1.0% 7.5% 5.3%

小学 306 38 6 24 219 134

５年生 39.0% 4.8% 0.8% 3.1% 27.9% 17.1%

中学 285 34 7 17 222 174

２年生 35.8% 4.3% 0.9% 2.1% 27.9% 21.8%

高校 153 17 2 11 78 34

２年生 48.6% 5.4% 0.6% 3.5% 24.8% 10.8%

891 103 19 57 557 369

37.1% 4.3% 0.8% 2.4% 23.2% 15.3%

５歳

子どもについての悩み 保護者自身の悩み

5歳

合計

合計

５歳

合計

５歳

合計

５歳

合計
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